

إِنَّا لَفَضَّلَ اللَّهُ رَسُودَنَا أَوْلَىٰ مِنْكُمْ مِمَّا كُنْتُمْ لَنَا بِهَذَا مَقَامًا مَعْرُودًا

جسٹریٹل نمبر ۲۵۵۳

روزنامہ لفظ

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL

فی بیچنا ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۳
۱۸
۱۳ ستمبر ۱۹۶۳ء
۳۱ محرم ۱۳۸۴ھ
۳۱ مئی ۱۹۶۳ء
نمبر ۱۲۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۳۰ مئی بوقت ۱۲ بجے صبح
حضور کی طبیعت کل بھی اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تھا
اچھی ہے۔ کل حضور سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے۔

احباب جماعت خاص توہ اور التزم سے حائل کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

امراء اصلاح و احباب جماعت

فوری توجہ فرمادیں

جامعہ احمدیہ میں داخلہ کا میٹرم از کم
میسٹرک پاس ہے۔ ۳۰ مئی ۱۹۶۳ء کو میٹرک
کا نتیجہ نکل آیا ہے۔ امراء اصلاح کی خدمت
میں درخواست ہے کہ وہ احباب جماعت
میں پرنڈر ٹیکہ کر کے خوشحال احباب کے
معنی ٹیکہ اور ہونہار بچوں کو جائزہ امتحان
میں داخل کرانے کے لئے تیار کریں اور
جلد از حبلہ دفتر نڈا کو اطلاع دیں۔
تمام احباب جماعت اس بارہ میں
توجہ فرما کر مومن فرمادیں۔

دیکھیں تعلیم تحریک جدید (بوں)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجودِ باہود و تمام فضائل کا مجموعہ ہے

آپ کے فیوض و برکات برابر جاری ہیں اور آپ زندہ ہی ہیں

(۱) ہمیشہ کی روحانی زندگی والا نبی اور جلال اور تقدس کے تحت پر بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی روحانی زندگی اور پاک جلال کا ہمیں یہ ثبوت ملا ہے کہ اس کی پیردی اور حجت
سے ہم روح القدس اور خدا کے حکم اور آسمانی نشانوں کے انعام پاتے ہیں۔ (تزیان القلوب ص ۷)

(۲) ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو جیسے سب سے آخر پیدا کیا ہے ویسے ہی سب کمال آپ کو دیئے ہیں۔
کسی نبی میں کوئی صفت ایسی نہیں جو آپ میں موجود نہ ہو۔ آپ تمام فضائل کا مجموعہ ہیں۔ آپ کے فیوض اور برکات
برابر جاری ہیں اور آپ زندہ ہی ہیں۔ (الحکم ۱۰ اپریل ۱۹۶۳ء ص ۷)

(۳) میں اس زندگی میں سے فوریتاً ہوں جو میرے نبی تمبوع کو ملی ہے۔ (تزیان القلوب ص ۷)

احمدیہ

ربوہ ۲۰ مئی۔ کل یہاں تازہ مجتہد
مولانا جلال الدین صاحب نے پڑائی
خطبہ جمعہ میں آپ نے قرآن مجید کی متعدد
آیات اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
اصادت کی روشنی میں ذکر الہی کی اہمیت واضح
کی۔ آپ نے یہ امر ذہن نشین کرایا کہ نفس کی
پاکیزگی اور قرب الہی کے حصول کے لئے
ہر آن ذکر الہی میں مشغول رہنا ضروری ہے۔
یہ اسی طرح ممکن ہو سکتا ہے کہ انسان دست
درکار دل با پر عمل پیرا ہو۔ آخر میں آپ
نے ذکر الہی کی جیسا دعا اجمیت کے پیش نظر
احباب جماعت کو دن اور رات ہر لمحہ اور
ہر لحظہ ذکر الہی کرنے اور اس طرح اللہ تعالیٰ
کو قرب حاصل کرنے کی طرہ توجہ دلائی۔

میسٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کا شاندار نتیجہ

نتیجہ کی اوسط بفضلہ تعالیٰ ۹۰ فیصد رہی۔ اس طلباء کو وظائف ملنے کی توقع

اہل طلب فرسٹ ڈویژن میں، ۴۵ سینکڑ ڈویژن میں اور صرف دو تھرڈ ڈویژن میں کامیاب ہوئے

ربوہ — اسال میٹرک کے امتحان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے نتیجہ کی اوسط ۹۰ فی صد رہی۔
جبکہ بورڈ بھرس کا میاب امیدداری کا مجموعی تناسب ۶۱۔۵۰ ہے۔ سکول کی طرف سے ۹۹ طلباء امتحان میں شریک ہوئے تھے۔ ان میں
سے ۴۱ فرسٹ ڈویژن میں کامیاب ہوئے۔ ۵۴ نے سینکڑ ڈویژن میں حاصل کیا اور صرف دو طالب علم تھرڈ ڈویژن میں پاس ہوئے۔ ایک
طالب علم کے نمبروں کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔
یہ امر قابل ذکر ہے کہ اسال اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس طلباء کو بہت اعلیٰ نمبروں میں کامیاب ہونے کی وجہ سے بورڈ آف سینکڑ
ایجوکیشن کی طرف سے وظائف ملنے کی توقع ہے۔ تفصیلاتی نتیجہ معیاریہ ضمیمہ ۱۰۰

روزنامہ الفضل ایبٹ آباد
مورخہ ۳۱ مئی ۱۹۶۲ء

جماعت احمدیہ کی تربیتی نظام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے جماعت کی تربیت کے لئے جماعت کے افراد کو بلحاظ عمر کے تین تنظیموں پر تنظیم فرمایا ہے۔ اول انصار اللہ۔ اس تنظیم میں وہ تمام دوست شامل ہیں جن کی عمر چالیس سال یا اس سے متجاوز ہو چکی ہے۔ دوسرے خدام الاحمدیہ۔ اس میں ہم سال کی عمر سے اوپر کے نوجوان اور جوان شامل ہیں۔ سومہ اطفال الاحمدیہ۔ ۴۰ سال سے کم عمر کے بچے۔ یہ تنظیم مردوں کے لئے ہے اس کے مقابلے میں عورتوں کی تنظیم بھی ہیں۔ لیکن انما اشد اور ناصرات الاحمدیہ۔

یہ ایک نفسیاتی تقسیم ہے۔ ظاہر ہے کہ تربیت کے لئے انسان کی عمر کا لحاظ ضروری ہوتا ہے۔ سو سال کی عمر تک بچوں کا زمانہ نہایت نجانہ جانتی ہیں جس کو دراصل چھٹی ہوئی دھات سے تشبیہ دی جا سکتی ہے کہ اس حالت میں آپ اس کو جس سانچے میں ڈھالتا چاہیں ڈھال سکتے ہیں۔

اس کے بعد بچپن کا زمانہ آتا ہے۔ یہ زمانہ ایسا ہے کہ انسان ہر چیز کو نئے معلوم کرنا چاہتا ہے اور اگر اس کی نفسی زندگی نہ ہو تو وہ جلد ادھر ادھر بھٹک جاتا ہے۔ اس دور کو حکمت آموزی کا زمانہ کہنا چاہیے۔ اس کے بعد چالیس سال کی عمر کو جب انسان پہنچتا ہے تو محض چیزوں کی حکمت ہی اس کو تسلی نہیں بخشتی بلکہ اس کا رجحان زندگی کی اہم ترین باتوں کی طرف ہوتا ہے۔

الغرض نفسی کا زمانہ وہ ہے جب انسان چیزوں کے نام سمجھتا ہے ان کی فطری شکل و صورت سے متاثر ہوتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں یہ وہ زمانہ ہوتا ہے جب انسان ہر چیز کے متعلق معلومات کو رکھ کر اپنے ذہن میں سٹور رکھتا چلا جاتا ہے۔ اس کے بعد وہ ۱۵ چیزوں کا صحیح استعمال سیکھتا ہے ان کی حکمت کو سمجھنے کی کوشش کرتا ہے پھر وہ ان چیزوں کو اپنی زندگی میں سکون و امان حاصل کرنے کے لئے استعمال کرتا ہے۔

الغرض ان فی تربیت کے یہی تین مرحلے ہیں (۱) معلومات کا ذخیرہ جمع کرنا۔ (۲) معلومات کی حکمت معلوم کرنا۔ (۳) معلومات کو زندگی کے سکون کے لئے استعمال کرنا۔ دونوں میں ان تین مراحل کو ہم (۱) تا (۳) آیات اللہ علیہم السلام الخ کتاب (۲) حکمت (۱۳) اور تزکیہ نفس کا نام دے سکتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (دعائے ابراہیم علیہ السلام)

دینا و ابعث فیہم رسولاً
یتلو علیہم الینک و
یحلہم الکتب والحکمۃ
ویرزقہم۔ (بقرہ ۱۳۰)

سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام دعا کرتے ہیں کہ لے ہمارے رب ان لوگوں کو راہل مکتہ میں ایسا رسول مبعوث فرما جو ان کو تیری آیات پڑھ کر سنائے اور ان کو کتاب کا علم اور حکمت سکھائے اور ان کو پال کر لے۔ پھر سورہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

هو الذی بعث فی الایمین
رسولاً منہم یتلو علیہم
الینتہ ویرزقہم وعلیہم
الکتب والحکمۃ وان
کانوا من قبل لقی ضللی
تہیین۔ (جمعہ ۲)

یعنی وہی ہے جس نے مکتہ والوں کے ان میں سے ایک ایسا رسول مبعوث کیا ہے جو ان پر آیت اللہ پڑھتا ہے اور ان کو پال کر لے اور انکو علم الکتاب اور حکمت سکھاتا ہے۔ ان دونوں آیات میں صرف یہ فرق ہے کہ سورہ بقرہ میں علم الکتاب اور حکمت کے بعد بزرگی کا لفظ آیا ہے مگر سورہ جمعہ میں بزرگی کا لفظ ان دونوں الفاظ سے پہلے آیا ہے۔ اس کی ایک وجہ شاید یہ ہے کہ سورہ بقرہ مبعوث دعا غلطی میں تمام باتیں ایک ترتیب کے ساتھ بجا بیان کر دی گئی ہیں چونکہ تعلیم و تربیت کا اصل مدعا تزکیہ نفس ہوتا ہے اس لئے اجمالی صورت میں اس کا ذکر آ کر ہی کیا گیا ہے لیکن سورہ جمعہ میں اس دعا کی صورت پیش کی گئی ہے۔ یہاں اس امر کی ضرورت تھی کہ تزکیہ نفس علم الکتاب اور حکمت کے ساتھ ساتھ ہی جاری رہے تاہم اگر انسان تزکیہ نفس میں کمال حاصل کر لے۔

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے دو چیزیں تربیت کے مدارج قومی عمر کے لحاظ سے بتائے ہیں۔ پہلے مرتبہ ایک انسان کی عمر کے تین بڑے بڑے مرحلے ہوتے ہیں اسی طرح اقوام کی عمر کے چھ تین مرحلے ہوتے ہیں۔ اول عمر میں بنی نوع انسان صرف چیزوں کے متعلق معلومات ہی حاصل کرتا ہے۔ چنانچہ ہم ذرا سابقہ بانی ہوجاتی ہے تو معلومات کی حکمتوں پر غور کیسے لگتی ہے۔ اور قوم کی آخری کامیابی دنیا غلط نظر سے دیکھے کہ وہ پاک فوسل کا مجسمہ

بن جائے۔

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے اپنے مشہور و فائدہ بخش اسلامی اصول کا خلاصہ بنائے ہیں اقوام کی اس ترتیب کو نہایت وضاحت سے بیان فرمایا ہے۔ اور بتایا ہے کہ کس طرح اسلام پہلے بیرونی صفائی کے مرحلے سے اندرونی صفائی اور روحانی مقام تک پہنچتا ہے۔ پہلے چند لفظوں میں اس ترتیب کو اس طرح بیان فرمایا ہے کہ اسلامی تربیت سے انسان پہلے حیران سے انسان بنتا ہے پھر انسان سے بااخلاق انسان بنتا ہے اور جب اس سے ترقی کرتا ہے تو باخدا انسان بن جاتا ہے۔ عمر کے لحاظ سے بھی انسان کو اسی مراحل پر مشتمل آئے ہیں۔ شروع شروع میں بچہ ہر چیز کے متعلق معلومات حاصل کرنا چاہتا ہے اگر اس کی رہنمائی نہ کی جائے تو وہ آوارہ ہوجاتا ہے اور ایسی ایسی حرکتیں کرنے لگتا ہے جن سے نقصان ہوتا ہے۔ مثلاً وہ اچھی بھلی چیزوں کو توڑنے پھوڑنے لگتا ہے۔ یہ مرحلہ بچپن کا زمانہ ہوتا ہے اگر والدین بچہ کی صحیح رہنمائی نہ کریں تو سخت نقصان پہنچتا ہے۔ اس لئے آٹھ سو سال تک بچہ کی تربیت والدین کا اولین فریضہ ہوتا ہے شروع میں تلاوت آیات و تشریح ان ہی کا ذمہ ہوتا ہے۔ مدرسہ میں وہ علم الکتاب حاصل کرتا ہے۔ اس وقت بچہ کے لئے تزکیہ نفس صرف اتنا ہی ہوتا ہے کہ اس کو غلط کتابیں پڑھنے سے روکا جائے اور غلط حرکات سے باز رکھا جائے۔ یہ کام بھی پہلا ہی نہیں رکھنا بلکہ اصل چیز اس کا مثبت پہلو ہے۔ بچہ کو ایسی سوکات سکھانی چاہیں جو نیک اعمال پر منتج ہوں۔ ان کو مشافرت قرآن کریم کی آیات یا دکرانی جائیں اور اچھی اچھی کتابیں پڑھانی جائیں۔ اس عمر میں تربیت کا مقصد یہ ہے کہ ان سے بڑے بڑے نیک اعمال کی توقع نہ کی جائے بلکہ صرف صراط مستقیم کی طرف رہنمائی کی جائے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے اطفال الاحمدیہ کی تنظیم اسی لئے قائم کی ہے کہ اس زمانہ میں ایک مرقبہ کی تحت قومی پیمانہ پر بچوں کی رہنمائی کی جائے۔ جس طرح والدین اور مرقبہ کی کڑیوں کا تربیت باحسن طریقہ کسکتے ہیں۔ والدین کو چاہیے کہ وہ بچوں کے مربیوں سے تعلق قائم کریں۔ اولاً ایسا بچہ مکمل معلوم کریں جس سے متعلق ایک محلہ کے بچوں کی تربیت اچھی ہو سکے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام ولوہ ہیں باحسن طریقہ جاری ہے۔ تاہم اس میں ترقی کی بڑی گنجائش ہے۔ والدین اور مربیوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ وہ دراصل قومی عمارت کی بنیاد رکھ رہے ہیں۔ اگر بنیاد خراب ہو گئی تو تمام عمارت ہمیشہ خرابہ میں رہے گی۔

اطفال الاحمدیہ سے بھی ہمیں اہم تر بات خدام الاحمدیہ کی تربیت ہے۔ یہ وہ زمانہ ہے جب بچے ایک مددگار والدین کی پابندیوں سے

آزادی حاصل کرنے کا مشہور رجحان رکھتے ہیں چودہ سال سے لے کر بیس سال کی عمر کا زمانہ بچے کی عمر میں نہایت خطرناک زمانہ ہوتا ہے۔ شاید یہی وہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے سب سے پہلے ہم کو تنظیم قائم فرمائی اور قدرتا اپنے اس عظیم تنظیموں سے بڑھ کر ذاتی دلچسپی کی۔ ہر سال سے ۱۰ سال کی عمر تک انسان کی حرکت اور فعالیت کا زمانہ ہوتا ہے۔ اگر حکمت کے ساتھ فوجوں کی تربیت نہ ہو تو اکثر بچے اسی زمانہ میں بد راہ ہوجاتے ہیں اور عموماً پھر صراط مستقیم کی طرف مشکل ہی سے آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے شروع ہی سے خدام الاحمدیہ کی تنظیم منصوبہ صلیبی آئی ہے اور اس کی اہمیت کے لحاظ سے ہمیشہ اس کی رہنمائی پورے پورے انہماک سے کی جانی رہی ہے۔

اسی طرح لہذا ماہر اللہ کی تنظیم بھی عورتوں کے لئے ایک نہایت مفید تنظیم ثابت ہوتی ہے اور ضوابط کے تفصیل سے تنظیم بھی مضبوط سے مضبوط تر صورت اختیار کرتی رہی ہے۔ عورتوں میں ناصرات الاحمدیہ کی حیثیت وہی ہے جو مردوں میں ناصرات الاحمدیہ کی ہے۔

انصار اللہ، اگر یہ جماعت کے قیام ہی سے قوم کی لڑائی کی ہڈی رہے ہیں تاہم ظاہر تعلیم کی صورت بھی تنظیم سبب آئی ہے۔ تاہم تنظیمی صورت میں بھی انصار اللہ نے جو کام بخوڑے سے عرصہ میں کر کے دکھایا ہے وہ بہت نالایق ہے۔ چند سالوں سے مرکزی سالانہ اجتماع کے علاوہ مختلف جہتیں سماجی طور پر نہایت کامیاب اجتماعات منعقد کر رہی ہیں اور مرکزی عہدہ داروں اجتماعات کی کامیابیوں سے ہم نے اس قدر متاثر ہونے میں جماعت الاحمدیہ کی تربیتی نظام کا تذکرہ کیا ہے۔ اس سے عرض ہے کہ معلوم ہو کہ جماعت ضوابط کے تفصیلی اور سینا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی رہنمائی سے ایک نہایت مکمل تربیتی نظام رکھتی ہے یہ ایک فطری نظام ہے جس کی تائید قرآن کریم اور سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ہدایات سے بھی ہوتی ہے۔

ہمارے علم میں دنیا میں کوئی مذہبی تنظیم ایسی جماعت نہیں ہے جسکی تربیتی تنظیم اتنی مکمل ہو۔ یہ صحیح ہے کہ بعض مذہبی جماعتوں نے جماعت احمدیہ کی دیکھا دیکھی تربیتی تنظیمیں قائم کر رکھی ہیں لیکن جنسوں کے لحاظ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کا تربیتی نظام قائم کیا ہے اسکی تنظیموں ہے۔ اسلئے ہمیں جماعتی تربیت کے نسبت میں اسی آسانی ہو سکتی ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی رہنمائی سے تربیتی اہم کو نہایت آسان اور مکمل صورت دیکھی ہے اگر ہم اس نظام کے مطابق پوری طرح عمل کریں تو ہم اس نظام کو زیادہ مفید اور فضالی بنا سکتے ہیں۔ (باقی)

گیبیا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

درس و تدریس - تقاریر - لٹریچر کی تقسیم

ایک سو پچاس افراد کا قبول اسلام

رپورٹ مساعی اجتماع گیبیا

(مجموعہ چوبدہری محمد شریف صاحب انچارج اجماع گیبیا)

بہت صاحب (ممبر ڈاک آف میسجریٹو گیبیا) سنیٹ چیف صاحبان گیبیا (مستند صاحبان علم اکرام) تا پویشیہ زمیندار و مزدور صاحب شامل تھے۔

بعض زائرین کرام طوقہ ممالک، سنگمال موریشیا، پرتگیزی اور گنی کے باشندے بھی تھے اور ایک صاحب المرحوم شکر الفان خاص مکر مکر کے باشندے بھی تھے۔ جو مستند مرتبہ اپنی تشریف آوری سے ہمیں غلطو کرتے رہے اور ایک صاحب پونا ٹیڈ سٹیٹس آف امریکہ کے مشہور بھی تھے۔ جو دو تین مرتبہ آئے۔

پریذیڈنٹ صاحب سنگمال گیبیا میں

اس عرصہ میں سنگمال کے پریذیڈنٹ صاحب (MR. LEOPOLD SEDAR SENE- GHOOR) سرکاری طور پر حکومت گیبیا کی دعوت پر تین روزہ زیارت کے لئے ماہ مارچ میں گیبیا میں آئے باقر سٹ میں ان کا وقت قیام تو بہت ہی قلیل تھا۔ لیکن ہم نے اس کے یاد چودہ ان کے آگے سے یہ فائدہ اٹھا یا۔ کہ ان کی خدمت میں قرآن مجید مزجم انگریزی، خلافتی آف دی چنگلز آف اسلام (فرنجی) اور THE AHMADIYYA MOVEMENT بطور تحفہ پیش کیے۔ زبانی شکر یہ ادا کرنے کے علاوہ اپنے دار الخلافہ (ڈاکٹر) میں انہوں نے پہنچنے ہی ہمارے نام ایک شکر یہ کا خط اپنے دستخطوں سے ارسال کیا۔

ایک یادگاری تحفہ

یہاں یہ ذکر کرنا بھی خالی از حدیسی نہ ہو گا کہ بینڈم ٹیچر ٹیچنگ کالج کے پروفیسر صاحب دینا (محمد حائین) بھی ماہ مارچ میں گورنمنٹ کی ۲۵ سالہ تعلیمی خدمت کے بعد گیبیا کے موجودہ سب ڈیپارٹمنٹ ان کے شاگرد ہیں اور انہوں نے رہتے رہتے ان کے ابوداع کے لئے کالج کی طرف سے ایک ابوداعی تقریب باقر سٹ میں منعقد کی گئی جس میں علاوہ دیگر معززین حکومت، مسلمان ٹیچرز یونین اور دھما باقر سٹ کے خاندانوں کو بھی پرنسپل صاحب کی طرف سے مدعو کیا گیا تھا۔

میں ان کے لئے بلور یادگاری تحفہ ایک قرآن مجید لے گیا۔ اور پرنسپل صاحب کالج (پوپین) عزیز متعصب عیسائی پادری کو دیدیا۔ کہ اگلی مہینہ گیبیا کی طرف سے یہ تحفہ ان کی خدمت میں پیش کیا جائے۔ چنانچہ انہیں ذریعہ صاحب کو سلیف گورنمنٹ نے ذریعہ تعلیم اس روز اندرون ملک دورہ ہوتے، ہمارا تحفہ بھی ان کی خدمت میں پیش کر دیا اور یہ اعلان کیا۔ کہ جو کو آپ مذہب کے استاد ہیں اور نہایت متدین ہیں۔ اس لئے جماعت احمیہ آپ کی خدمت میں یہ قرآن مجید بھی اس تحفہ میں شامل کر کے پیش کرتی ہے۔

مخترم محمود صاحب صاحب نے بھی اس کا اپنی ابوداعی تقریر میں شکر یہ ادا کیا اور بہت خوشی کا اظہار

کو ہوئی۔ حسب سابق دو دن عیدین خدائے کے فضل سے ہمارے لئے خوشی کا موجب ہوئیں۔ ہر دو عیدوں میں باقر سٹ (دار الخلافہ گیبیا) میں حاضرین کا اندازہ چار پانچ سو کے قریب تھا۔

اس سال اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ان دو عیدوں کو دو اور خوشیوں سے بھی معمور کر دیا۔ یعنی اس سال گیبیا میں (علاوہ) ریڈیو سٹیشن قائم ہو گیا تھا۔ ہر دو عیدوں کو ریڈیو گیبیا کے کارکنوں نے ہماری عید گاہ سے بھی ریکارڈ کیا اور ریڈیو سے جاری عید الخطر اور عید الاضحیٰ کی جدول کو نشر کیا۔ اور اس طرح خدائے تعالیٰ نے جماعت احمیہ گیبیا کی نماز عید الخطر فائدہ اٹھا کر اس کے سارے ملک میں نشر کر دیا۔ اور اجماع گیبیا کو آواز ملک کے گوشہ گوشہ میں پہنچائی۔ فالحمد لله حمداً کثیراً۔

چونکہ اس سورت کا انتظام عید کے روز خصوصاً نہ ہو سکتا تھا۔ اس لئے منانات باقر سٹ کے سب اجماعی اجابت و خوشی کے بھی ہمارے لئے عید کی نمازیں شرکت میں کر سکتے۔ اس لئے اس مجبوری اور دقت کے پیش نظر ہر آدم کئی مہینے پریذیڈنٹ جماعت احمیہ گیبیا کے جسٹس صاحبین عید کی نمازیں پڑھیں جن میں یا کا ڈ۔

سیوا کنڈا اور جسٹس صاحب کے اجابت تزیین ہوئے۔ جن کی تعداد ایک صد کے قریب تھی۔ سبحانک اے اللہ احسن الجزاد۔

زائرین اجماع میں

اجماع میں زائرین کی آمد کا سلسلہ بھی خدائے تعالیٰ کے فضل سے بعد از جاری ۲۱۹ صحاب اجماع میں تشریف لائے گفتگو کے علاوہ انہیں لٹریچر بھی دیا گیا۔ تشریف لائے والے اجابت میں ایک آئینیل دفتر صاحب حکومت گیبیا۔ ایک

اجابت و خوشیوں کو سنا کر۔ خاکسار کے علاوہ باقر سٹ میں الحاج عثمان انجی صاحب بھی اپنے مکان پر تراویح پڑھتے رہے۔ جس میں سینکڑوں مرد و زن شامل ہوتے رہے۔ نہ صرف یہ کہ ان کے گھر کا صحن ہی نماز کا مردوی اور عورتوں سے پڑھتا رہا بلکہ ان کے مکان کے سامنے سے گزرنے والی سڑک بھی نمازیوں سے بھرتی رہی۔

سیوا کنڈا اور جسٹس صاحب (جو) سے آٹھ میل دور ہیں، علی الترتیب ہر آدم علی با صاحب اور ہر آدم کئی صاحب تراویح پڑھتے رہے۔ جن میں اجماعی اجابت شامل ہوتے رہے۔

درس قرآن مجید

اس سال میں نے یہ مناسب خیال کیا کہ رمضان المبارک میں قرآن مجید کا درس بھی شروع کیا جائے چنانچہ غریب اصحاب سے ایک گھنٹہ قبل کا وقت اس غرض کے لئے مقرر کیا گیا۔ اور جو اجابت انگریزی سمجھ سکتے ہیں وہ اس میں شامل ہوتے رہے۔

چونکہ انگریزی سے دولت میں ترجمہ کرنے سے دگنا وقت صرف ہوتا ہے اور اس قدر فرصت عموماً اجابت کے پاس نہیں ہوتی اور عادت بھی نہیں۔ اس لئے اس مرتبہ انگریزی میں درس پڑھا گیا اور اس وقت صرف تین سو افراد کا درس دیا جا سکا۔

حضرت اجابت خدائے تعالیٰ کے فضل سے بڑی توجہ سے درس سنتے رہے اور نماز مغرب اجماعی میں ہی ادا کر کے اپنے گھر وں میں واپس جاتے رہے۔ فالحمد لله رب العالمین

عیدین

عید الخطر ۲۸ مئی ۱۵ اجوری کو اور عید الاضحیٰ ۲۸ مئی ۲۳ اپریل

درس و تدریس

اجماع میں درس و تدریس کا سلسلہ حسب دستور سابق جاری رکھا گیا۔ اور ہفتہ میں پانچ روز مغرب و عشاء کی نمازوں کے درمیان اجابت جماعت کے سینکڑوں مسائل کے جوابات دیئے جلتے رہے۔ اور ان کی مشکلات کا حل کیا جاتا رہا۔ یہ سلسلہ اجابت جماعت کے لئے لفظ تعالیٰ بہت مفید رہتا ہے۔ ان کی جو مشکلات یا مسائل آفتاب میں پیش آتے ہیں۔ وہ ان کو دریافت کر کے اپنی راہ نمائی حاصل کیتے ہیں و سبحان الله لا علم لنا الا ما علمتنا انه ہوا الحکیم العلیم

خطبات جمعہ

اجابت کی تعلیم و تربیت کے لئے خاکسار نے اس عرصہ میں چند خطبات مختلف مضامین پر پڑھے۔ ایک خطبہ محترم پریذیڈنٹ صاحب جماعت گیبیا ہر آدم کئی صاحب نے پڑھا۔ میرے خطبات کا ترجمہ ہر آدم علی با صاحب (پرنسپل کالج افسر حکومت گیبیا) دولت ری باقر سٹ کی مقامی زبان میں کرتے رہے۔ اور انہیں طرح انگریزی جانتے والے اور نہ جانتے والے اصحاب دونوں ان سے یکساں مستفید ہوتے رہے۔ چمنزاد اللہ احسن الجزاد۔

رمضان المبارک

جنوری و خردی میں رمضان بھی اپنی برکات کے ساتھ آیا۔ نجرا و مغرب کی نمازیں اجماعی میں جماعت ادا کی جاتی رہیں۔ عشاء اور تراویح کی نمازیں لاہور اور مشین میں میسر دونوں اور حور تھل کے لئے کافی جگہ نہ ہونے کے، ہر آدم ملین اجماعی صاحب (ہمارے سرکاری تبلیغ) کے کیو بیڈ میں پڑھا ہوا۔ نیز موقوفہ محل کی مناسبت سے رمضان کے مزدوری مسائل، اس میں عبادت اور ماقدومہ دعاؤں وغیرہ کا ترجمہ بھی مغرب

کیا۔ پھر دوسرے روز امدادی مشن میں بھی شکر یہ ادا کرنے کے لئے تشریف لائے۔ اور حکومت کے افسار (پیشین) میں بھی ہمارے اس حقو کا ذکر ہو گیا۔ محمود جاوید صاحب بہت نیک آدمی ہیں اور ہماری جماعت کے ساتھ بہت اچھے تعلقات محبت رکھتے ہیں (ان کے بھروسے بھائی الحاج محمد جاوید بیچ اہل وعیال امدادی ہیں) اور آجکل ہماری ایک کتاب گاہ وطن میں ترقی ہو چکی کر رہے ہیں۔ اور اس سال حج بیت اللہ کی بھی اللہ تعالیٰ نے ان کو توفیق عطا فرمادی ہے۔ جزا اللہ عنہما حسن الخیر!

تقسیم لیکچر

اشاعت لیکچر کا سلسلہ بھی اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے جاری رکھا گیا۔ احمدی مشن میں تشریف لانے والے زائرین کو ام کو نام لیکچر مسرہ کا کلت تمہیر تحریک جدید دیا جاتا رہا۔ علاوہ انہی احمدی مشن ناٹیکر یا کسی طرف سے متعلق ہونے والے اپنے وقت دار اخبار THE TRUTH کی سہا گیا۔ A PASTOR مؤلف برادرم فوڈر نیچر ملینی صاحب نے لے کی ایک بار لاپی۔ ریویو آف بیلیونگریز مؤلف خاکسار ایک ہزار لاپی۔ ریویو آف بیلیونگریز کی ۵۰ کا بیان اور مسلم میٹروپولیٹن کی ۲۵ کا بیان تقسیم کی گئیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ان کو توجیہ عطا فرمادے اور طالبان حق کے دلوں کو ہدایت قبول کرنے کی جلد اور جلد توفیق دے۔ اور تمام مخلصیت سلسلہ (۱) دینے

کو جن کی مالی قرائینوں سے یہ لیکچر شائع ہونا ہے اپنے فضل و رحمت سے اپنی جناب سے بہترین بدل عطا فرمادے۔

لوکل مہلین

دو دنوں لوکل مہلین اپنے اپنے مقررہ سطحوں میں ہمت دیوانگری سے کام کرتے رہے۔ الشیخ ابوبکر عبدالقادر الملکی نوٹریٹ ڈویژن میں احمدی صاحب میلا کھائی کی لینڈ ڈویژن میں اور ان کے بعد Mr. KEBBA TOURAY صاحب باقتر میں کام کرتے رہے۔ فجر امام اللہ حسن الخیر!

اس عرصہ میں تقریباً ایک ماہ تک الشیخ ابوبکر الملکی صاحب سخت بیمار بھی رہے اور دو مرتبہ ان کو ہسپتال میں بھی داخل کرنا پڑا۔ میں بھی تقریباً دو تین ہفتہ بیمار رہا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل ہمارے شامل حال رکھے۔ وخلقوا الاشرار ضعیفا۔

پبلک لیکچر

اس عرصہ میں باقتر میں دو شائع نام میں دو لیکچر دیئے گئے۔ پہلا لیکچر گراؤٹ سٹریٹ میں اور دوسرا لیکچر ہوش سٹریٹ میں دیا گیا۔ علی الترتیب اڑھائی اور تین گھنٹہ کا وقت تھا۔

لاڈ سپیکر بھی ان میں استغوا کیا گیا۔ خاکسار کے علاوہ پانچ مقامی اصحاب نے بھی ان میں حصہ لیا۔ اور ہم میں سے ہر ایک نے علی قدر مراتب اس آواز کو بلند کرنے کی توفیق پائی جس کا بلند کرنا ہم پر واجب ہے۔ اللہ تعالیٰ نے بہترین نتائج پیدا فرمادے۔ آمین۔

خاص لیکچر

حسب سابق بندوبست لیکچر ٹریننگ کالج کی دعوت پر خاکسار نے بندوبست کالج میں دو لیکچر (انگریزی میں) دیئے۔ ہر لیکچر کا وقت ۵۵ منٹ اور سوال و جواب کے لئے ۱۵ منٹ مقرر تھے۔ پہلا لیکچر ۱۲ مارچ کو اور دوسرا لیکچر ۱۶ مارچ کو دیا گیا۔ دونوں کا مضمون "مسلم لیڈر" تھا۔ دونوں لیکچر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی توجیہ سے سنئے گئے اور لیکچروں کے بعد استاد صاحب دینیات اور سکریٹری صاحب طلبہ کی طرف سے اچھی تعریف بھی کی گئی۔ طلبہ کی درخواست پر قریب میں لیکچر بن جائیں گے اور ملک کے طول و عرض میں پھیل جائیں گے، تعداد ایک صد کے قریب تھی۔ دوسرے لیکچر میں استاد صاحب دینیات (محمود جاوید صاحب) پوری طرح کے لئے تشریف لے جانے کے اور ریٹائر ہو جانے کے موجود تھے۔ اسٹیج دوسرا لیکچر سکریٹری صاحب طلبہ کالج کی دعوت پر تھا۔ یہ لیکچر بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے خاص طور پر کامیاب رہا۔

ہر لیکچر میں دو تین مقامی اصحاب جماعت بھی میرے ہمراہ تھے۔ اور اختتام لیکچر اپنا لیکچر بھی طلبہ میں مفت تقسیم کیا گیا۔

تبلیغی سفر

ماہ رمضان المبارک کے بعد خاکسار کو تین تبلیغی سفروں کا موقع بھی اللہ تعالیٰ نے عطا فرمایا۔ ہر سفر میں اللہ تعالیٰ کی خاص عنایت سے چار پانچ مخلص اصحاب جماعت بھی ہمراہ تھے۔ دو روزانہ کا کام تو میرے لیکچر کا دو لیکچر یا سینڈوچ میں تیرہ کرنا ہوتا ہے۔ فجر اہم اللہ احسن الخیر!۔ پہلا سفر (ولاق) کا تھا جو باقتر میں سے ۲۵ میل دور ہے۔ دوسرا سفر فریج میں (فانس) کا تھا جہاں سے ۲۵ میل دور دوما کے مشرقی کنارہ پر واقع اور سینکڑوں کی تعداد کے ساتھ تھا ہے۔ تیسرا سفر (فریضی) کا تھا جہاں سے ۱۰۰ میل دور ہے۔

تینوں سفر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھے رہے اور لیکچروں کے ذریعہ میں سب باشندگان قریب شامل ہوتے رہے دعوت حق کا فریضہ حسب استطاعت ادا کیا گیا۔

ولاق کے لوگ پہلے جولا (لاہور میں) تھے۔ اب اسلام میں نئے نئے داخل ہوئے ہیں اور ابھی امتناعی حالت میں ہیں۔ فانس میں جماعت کا بچ بویا گیا ہے۔ ان کی طرف سے پھر دو بارہ

آنے کی دعوت بھی مل چکی ہے۔ فریضی میں پہلے صرف تین اصحاب جماعت تھے۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں گئی ہے۔ اللہم زد فراد۔

حجاج بیت اللہ الحرام

اس سال حج بیت اللہ سے مشرف ہونے کے لئے ہجرتی حجاج گیمبیا سے (بدریہ عمانی ہانا، ۳۰ مارچ کو روانہ ہوا) اور یکم کو حج سے مشرف ہو کر باقتر میں واپس پہنچا۔ اس میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت گیمبیا کے وائس پریزیڈنٹ صاحب برادرم نام سنگھ صاحب (ممبر ایک مروس کمیٹی گیمبیا) اور ان کی دونوں بیگمات بھی شامل تھیں۔ محمود جاوید صاحب بھی تھے۔ ایک وزیر صاحب حکومت گیمبیا اور امام صاحب باقتر بھی حجاج کے قافلہ میں شامل تھے۔ پہلے برادرم سنگھ صاحب بیگمات اور اہل دعوت بھی جماعت کی طرف سے کی گئی۔ پھر ان کو بصورت جماعت روانہ اڈہ باقتر میں جاکر (بوشہر سے ۲۰ میل دور ہے) اذاع مع دیگر حجاج بیت اللہ الحرام کیا گیا۔ اور پھر ان کے حج بیت اللہ سے مشرف ہو کر واپس آنے پر بصورت جماعت ان کا مائی اڈہ پر جاکر استقبال بھی کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے اس حج کو قبول فرمائے۔ آمین۔

دیگر اجتماعی امور

احمدیہ بک ڈپو باقتر میں اپنے کام میں حسب سابق مشغول رہا۔ برادرم الحاج سنگھ صاحب کے خاص الحاج پر ان کی ایک جیتی کا نکاح پیرس پاؤڈر جنرل پر ان کے ایک عزیز رشتہ دار سے اور برادرم سیکریٹری صاحب تعلیم نیجان فون صاحب (لمبر آفسیرو گورنمنٹ آف گیمبیا) کی خاص درخواست پر ان کی ایک بھانجی کا نکاح ۲۰ پاؤڈر جنرل پر پڑھا۔ ایک احمدی بھائی کی خاص دعوت پر ان کے فرزند کے عقیدہ میں شامل ہوا۔ میڈیکل کالج کی پانچ سینکڑوں میں لاپی ۱۵۰ خطوط بھی خاکسار نے اپنے ہاتھ سے لکھ کر روانہ کئے۔ ناٹیکر سے ایک مخلص احمدی جوان (MR. SABI) جو سٹا انڈریشنل

کرکٹ میچ (ناٹیکر یا گیمبیا) کے سلسلہ میں پہلے کرکٹ میچ میں شامل ہو کر اپنے ملک کی طرف سے آئے۔ ان کا بھی استقبال کیا گیا۔ اور دعوت طعام بھی دی۔

گیمبیا ہائی سکول باقتر میں (جو میں تین سال ایک ہی نیا نیا ہائی سکول ہے اور گورنمنٹ گیمبیا نے اسے اپنا لیا ہے) ایک "اسلامک لیگ" بنوائی گئی اور طلباء کو جمع کرنے اور اسلام سے وابستہ رکھنے اور بائبل ریڈنگ کا بجائے قرآن مجید پڑھانے اور تفسیر سادہ اس سکول کے پوہین عیسائی پادری ہیں) کی کوشش اور ان کے سکول میں ان کے لئے ایک اسلامی کتب پر مشتمل لائبریری بھی قائم کرانی گئی ہے نیز اس لائبریری کے لئے قوالی ان کو احمدی مشن کی طرف سے ۳۰ کتب پر مشتمل ایک سیٹ بھی بطور تحفہ دیا گیا ہے جس کا شکر یہ ان کی طرف سے تحریر بھی لکھا ہے۔

برادرم الحاج م سنگھ صاحب (ہمارے وائس پریزیڈنٹ صاحب) جنوری سے حکومت گیمبیا کے پبلک مروس کمیٹی کے ممبر مقرر ہو گئے اور اب ان کو سٹیشن آف پیس (S.P.) بھی خدا تعالیٰ نے حج سے واپس کے بعد بنا دیا ہے۔ جماعت گیمبیا کے اصحاب اپنے مالی ذرائع بھی حتی الوسع ادا کرتے رہے۔ اور سال ۶۳-۶۴ میں ان کی طرف سے ہر مہینہ کے چندوں کی آمد ۱۰۰/- پاؤڈر یعنی اڑھائی ہزار روپیہ ہے ناحمد اللہ رب العالمین!

نوبم ایجن

اس عرصہ میں خدا تعالیٰ نے ہماری جماعت گیمبیا میں تقریباً ڈیڑھ سو مخلص کی زیادتی بھی کر دی جن میں سے ۳۶ قائل و بالغ افراد ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم کو استقامت عطا فرمادے اور اپنا محمود برکات سے نصرت و تحفظ فرمائے۔ آمین رحمتک یا ارحم الراحمین! آخر میں عاجزانہ درخواست تھا اور خواہش تھی۔ اللہ تعالیٰ ہماری کوتاہیوں سے غفلتوں اور کمزوریوں سے چشم پوشی فرمائے اور اپنے فضل سے ہمیں ہر لحاظ سے ترقی عطا فرمائے اور ہمارے ہر روز آگے کی طرف بڑھاتا چلا جائے یہاں تک کہ ایک

اطفال کا ایک مہم پروگرام

آمدہ پلاروں سے معلوم ہوتا ہے کہ ہزار ہا اطفال سنہ ۲۲ مئی کو کرکٹ میں استقامت میں شمولیت کی تین اطفال ان کے والدین اور عمیر برادریوں کے ساتھ گئے اور امید کرتا ہوں کہ اب وہ ۱۰۰ ستمبر کے لئے تیار ہو کر شریک کر دیں گے جبکہ چاروں استقامت (۱) ستارہ اطفال (۲) ہمال اطفال (۳) تہ اطفال (۴) بد اطفال ہوں۔ چاروں استقامتوں کو ہوائی نصیب تیار ہے جس اور اصحاب کی ہمتی کی ضرورت ہے اس کے علاوہ دینا نامطلوبہ تعداد میں طبع کر کے آپ کو جلد بھیجا جائیگا۔ ۲۲ مئی کے پرچہ جماعت کو بھیجا دیں تاہم تیار کر کے دینے کو دیر نہ ہو۔ (مہتمم اطفالی الاحمدیہ مرکز)

تربیت اولاد کا ایک کامیاب ذریعہ

(محترم مولانا ابو المعطاء صاحب)

نوٹ: یہ مضمون مورخہ ۲۲ مئی کو مسجد مبارک میں منعقدہ جلسہ یوم والدین میں پڑھا گیا۔

اللہ تعالیٰ نے نسل انسانی کا سلسلہ جاری رکھنے کے لئے بچوں کی بیدار نشانی کے طریق کو جاری فرمایا ہے۔ خانہ کائنات وہی ہے۔ اس لئے اولاد کا سلسلہ بھی اسی کے فضل سے جاری ہوتا ہے۔ فرمایا۔

یہی لمن یشاء اناناد
یہی لمن یشاء الذکور
ادینو وجہم ذکرا نانا
انانا ویجعل من یشاء
عقیما۔ (سورۃ الشوریٰ)

گو خدا تعالیٰ جسے چاہتا ہے لڑکیاں عطا فرماتا ہے اور جسے چاہتا ہے لڑکے بخش دیتا ہے اور جس کے لئے لڑکے اور لڑکیاں دونوں دینا چاہتا ہے وہ اسے دونوں سے نوازتا ہے اور جسے بے اولاد رکھنے کا فیصلہ فرمائے اسے (بہاوی) کو دینا ہے وہ بڑی بڑی بیویوں کا مالک ہے اور بہت سکتوں والا ہے۔

اولاد خدا تعالیٰ کی ایک موعبت ہے اور اس کا بہت بڑا احسان ہے اس انعام کا تقاضا یہ ہے کہ اس کی خدمت انی کی جائے۔ اولاد اس کی صحبت اور نگرانی رکھی جائے۔ قدرت کا ختام یہ ہے کہ قیامت تک ان لوگوں کے بعد انسان آتے جائیں اور اس زمین پر خدائی بادشاہت کے قیام کی جگہ جاری رکھی جائے تا وقتیکہ وہ گھڑی آجاتے کہ زمین اچھی طور سے معمور ہو جائے اور زمین پر بھی طبعی رنگ میں اللہ تعالیٰ کی مرضی اسی طرح پوری ہو جس طرح آسمان پر ہوتی ہے اس لئے زمین کا فرض ہے کہ جہاں وہ اپنے بچوں کے لئے طبعی خواہش دکھتا ہے وہاں پر اس نعمت سے نوازے جانے کے بعد ان بچوں کی صحیح رنگ میں تربیت بھی کرے۔ ان کی تربیت کا اختتام کر کے ان کی نشوونما کا خیال رکھے ان کے اخلاق اور کردار کی نگرانی کرے اور انہیں صحیح رنگ میں باخدا انسان بنانے کے لئے پوری جہد و جدت کرتے اولاد باغی بنیشت رکھتی ہے اور ماں باپ اس باغ کا باغبان ہیں۔ ایسے رنگ میں ان پودوں کی آبیاری کرنی چاہیے کہ وہ فیض سال اور شیرین نمر دار پورے نابت ہوں۔ وہ حقیقت انسان اس بارے میں صحیح حقیقی مرد صالح کو رکھتا ہے جب اس کے بعد اس کی نسل دینیاری۔ لائق اور عینی اور عملی رنگ میں اس سے بڑھ کر یا کم انکم اس ڈگر اور اس راستہ پر چلے ہی ہوجیں پوراں باپ چل رہے تھے۔

کے بارے میں والدین کی ذمہ داری نیز تربیت اولاد کی اہمیت اداس کے مسائل و ذرائع کے بارے میں واضح رہا بت دی گئی ہیں۔ جن کی تفصیل بیان کرنے کے لئے کافی وقت موجود نہیں۔ نیز میں بوجہ باؤں کے زخم کے بڑھ جانے کے چھٹنے پھرنے سے کچھ دنوں کے لئے روکا گیا ہوں اور یہی وجہ ہے کہ میں منتظرین کی سنواری سے تقریر کی بجائے بڑے بڑے بھجوا دیوں تا آپ کے جلسہ میں سنا دیا جائے۔

زرگو! مجھ کو! ہنوا اور عزت پانچو
تربیت اولاد ایک شتر کہ ذریعہ ہے جس کی ادائیگی ہم سب کے تبادوں کے ساتھ ہی ہو سکتی ہے۔

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسی لئے فرمایا ہے
کل کم راجع و کلکم مسئول
عن رعیتہ ذریعہ صحیح البخاری

کہ سب مسلمان چھوٹے بھلا یا بڑے، مردوں یا عورتوں، اللہ تعالیٰ کے سامنے جوابدہ ہیں اور ہر شخص سے اس کی ذمہ داری کے بارے میں سوال کیا جائے گا۔ یہ ایم فرض بہت بڑے بچتر عزم کو چاہتا ہے۔ خاص نیت کا متقاضی ہے اور پیہم عمل کا فلگار۔ اس میں عمر دیدہ ماں باپ کی جہد و جدت بھی ضروری ہے۔ نوجوان ساتھیوں کا تبادوں بھی لازمی ہے اور اساتذہ اور تعلیمی اداروں کا پورے خلوص سے خدمت بھی اسی ضرورت ہے آج کے بچے کل کے باپ ہیں۔ قوم کی ساری امیدیں ان ہونہاروں سے وابستہ ہیں جو آج اسلام کے شمسے سے ترنہ نظر آتے ہیں یہ دیکھنا کہ سینا حضرت امیر المومنین ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہم کی مقرر فرمودہ تعلیمات انصار اللہ خدام الاحرامیہ، انا اللہ اود اطفال الاحرامیہ کے ذریعہ یہ کام اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھے رنگ میں سر انجام پا رہے ہیں جو صحت و صحت مزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحرامیہ جس روحانی رنگت میں نوجوانوں اور بچوں کی تربیت کا اہتمام فرما رہے ہیں اس سے وہی سرت ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ان کی عمر اور نجات میں برکت دے۔ آمین۔

میں اس وقت اب حضرت ان کی خدمت میں صحت و یکہ با شاعر حق کو گناہا ہتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے کہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے دعائیہ تعلیق فرمائی ہے اور تربیت کے لئے بھی زیادہ داد و مدار دعا پر ہے۔ دونوں کی تہذیب کے بغیر اصلاح ممکن نہیں اور دونوں کا برکت صحت و صحت مقلب انقلاب کے اختیار ہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ

نے متعدد امیاد کے ذکر میں ان کی ان دعاؤں کو بیان فرمایا ہے جو وہ اپنا اولاد کی بہتری، اصلاح اور تقویٰ شکاری کے لئے کیا کرتے تھے۔ قرآن پاک نے مومنوں کو اس صفت توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنی اولاد کی بھلائی اور نفع کے لئے ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے دعا میں مانگتے رہیں۔ خداوند اپنی بیویوں اور اولاد کیلئے اور بیویاں اپنے خاندانوں اور بچوں کے لئے دعائیں مانگتی رہیں تا ماں باپ کی اپنی اولاد کے بارے میں آنکھوں کی ٹھنڈک نصیب ہو اور وہ اپنے بچے صحیح اور بارسا اولاد چھوڑ کر جائیں۔ ان دنوں دعاؤں کا نتیجہ یہ ہوگا کہ بچے روحانی فضائل میں بڑے پیمانے پر ترقی کریں اور ان کی زندگی اسلام کے سببوں کی زندگی ہوگی اور جب وہ ایمان اور قربانی کی لذت سے بہرہ اندوز ہوں گے تو ان کے دلوں کی گہرائیوں سے بے ساختہ یہ دعا نکلے گی

سب ارحمہما کما
س بیاتی صغیرا
کہ لے خدا تو ہمارے ماں باپ پر ہے اتہا
فضل خیرا اور انھیں اپنی بے پایاں رحمت سے
نوازتا رہے کیونکہ انھوں نے ہماری بہترین رنگ
میں روحانی تربیت فرمائی تھی۔

بہنو اور بہنو یہ کتنا خوشگوار منظر
ہے جسے دیکھ کر دل میں فرحت و انب طکی
لہر پیدا ہوجاتی ہے کہ بوسوں ماں باپ
بچوں کے متقی اور نیک بننے کے لئے دعا میں
مانگتے ہیں اور بچے اپنے ماں باپ کے لئے

سبحانی رحمتوں اور برکتوں کے طلب گار
ہیں۔ اور یہ تسلسل تا قیامت جاری رہ
سکتا ہے بلکہ مجھے کہنے دیجئے کہ یہ وہ
نیک ثمرات پیدا کرنے والا عمل صالح ہے
جس کے نتائج کی کوئی حد بندی نہیں
بلکہ یہ دائمی اور لازوال برکتوں کا موجب
ہے۔ پس ہمیں چاہیے کہ اگر ہم الرحمن خدا
کے مستند پر لگے کہ اس سے اعتقاد کریں
کہ وہ ہماری اولادوں، ہمارے ان روحانی
پودوں کو متقی اور بڑا بنا دے اور ہماری
جماعت کی ساری نئی نسل کو حقیقی رنگ میں
تقویٰ کی راہوں پر چل کر حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فوج کے کامیاب
سپاہی بننے کی توفیق عطا فرمائے
امین۔

کام بہت بڑا ہے جو ہمارا سماجیت
کے سپرد ہوا ہے۔ اور ہم بہت
کمزور ہیں نیز دنیوی سامانوں سے راستہ
بھی نہیں اس لئے ہمارا سارا کام تربیتی
ہو یا تعلیمی محض اور محض اللہ تعالیٰ کے
فضل پر موقوف ہے ہم اسی کے فضل کے
طلب گار ہیں اور وہی ہمارا ملجا اور ماویا
ہے۔ دائرہ دعوت انانان لحدائق
سب العالمین۔

ترسیلہ فرادار اسٹاٹو
اور سے متعلق ضمیمہ افضل
سے خط کتابت کیا کر سکتے

ضروری اعلان بابت منسوخی تختہ نامہ عام

مذکورہ اعتقادی قریشی خلف اندونی قریشی مرحوم ساکن حال اکبر منزل دارالصدر ربوہ فتح جنگ
نے ایک مختار نامہ عام بنام چوہدری محمد سعید صاحب راجہ چوہدری غلام محمد صاحب غلام محمد بنام محمد
۱۹ دسمبر ۱۹۰۳ء بمقام مجلس اہلالت سب راجہ صاحب کی تھا۔ اس میں تختہ نامہ عام
کو منسوخ کرنا ہوں کیونکہ خیر عام موصوف نے میری روایت کے مطابق کام نہیں کیا اس لئے بذریعہ
اعلان مذکورہ مطلع کرنا ہوں کہ کوئی عمل یا فعل جو کہ چوہدری محمد سعید صاحب موصوف میرے تختہ نامہ عام
کی بنا پر کیا گیا ہے وہ مجھ کو یا کوئی اور قبول نہ ہوگا اس کی ترمیم کی ذمہ داری چوہدری محمد سعید صاحب پر ہوگی
مجھ سے اس کا کوئی تعلق نہ ہوگا۔ (اعتقادی قریشی اکبر منزل دارالصدر ربوہ ۲۶)

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک
روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام سے دور لوگوں کے
نام افضل جاری کردا اگر انھیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور
کاہرانیوں سے روشناس کرائیے۔ (منبر افضل ربوہ)

تحریک جلد کا وعدہ کسی وقت بھی بھلایا نہیں جاسکتا

ایک نخلص بہن کا نیک نمونہ

محترم بیگم صاحبہ ملک سلطان محمد خان صاحب مرحوم کوٹ نیشنل ہسپتال سے اپنے خط مورخہ ۲۳ مئی ۱۹۶۲ء میں تحریر فرماتی ہیں۔

”تحریک جلد کا وعدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ وعدہ ہے۔ جو کسی وقت بھی بھلایا نہیں جاسکتا۔ عورت کسی تو فریق اور مدد کی ضرورت ہے۔ سوا محمد شہ کے اس نے اپنے فضل سے یہ کام میرے لئے آسان کر دیا۔ پر سونے تک مجھے یقین نہ تھا کہ یہ کام جلد ہو سکے گا۔ مگر اللہ تعالیٰ تم کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام آسان کر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ“

محترمہ مورخہ نے اپنے شوہر مرحوم ملک سلطان محمد خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے مبلغ ۳،۶۳ روپیہ بڑھائیے ایک ارسال فرمایا ہے۔ دیگر بقایا دوران بھی محترمہ مورخہ کے اس نیک نمونہ سے فائدہ اٹھائیں۔

قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ مورخہ کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ اور محترم ملک صاحب مرحوم کے درجہ ترقی کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقامات عطا فرمائے۔ نیز آپ کے اہل و عیال کا ہر لمحہ حامی حاضر رہے۔ آمین۔ (دیکھیں اعمال تحریک جلد پورہ)

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی واد کینٹ میں تشریف آوری

مورخہ ۲۴ بروز منہر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدرس مجلس انصار اللہ کراچی پٹا ورجانے ہوئے واد کینٹ میں تشریف لائے۔ جب آپ ٹیکسٹ بکس لے کر گئے تو کم بختیہ احمد صاحب چغتائی پریذیڈنٹ جماعت مقامی۔ سائیکل ڈرائیور صاحب سہیل۔ گانڈرا ایم سلیم احمد صاحب نے آپ کا استقبال کیا۔ وہاں سے آپ واد کینٹ میں اسجکے تشریف لائے۔ جو مسجد کے لئے حاصل کی گئی ہے۔ آپ نے سب دستوں کے ساتھ معائنہ کیا اور جماعت کو اپنی نصاب سے اور مسجد بنانے کے لئے فردوس تجاویز سے نوازا۔ تقریباً پندرہ گھنٹہ بیان ٹھہرنے کے بعد اپنے ایک لیسچر پر مسودہ دعا فرمائی۔ اور پھر پٹا ورجانے لے گئے۔ آپ کے ہمراہ کم بختیہ احمد صاحب اور امیر خلیفہ واد کینٹ۔ کم مولانا جمال الدین صاحب شمس۔ کم مولانا ابوالفضل صاحب جانا مہر۔ کم چوہدری بشیر احمد صاحب۔ کم چوہدری ظہیر احمد صاحب بھی تشریف لائے تھے۔ ان میں اس جماعت سے دعائی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضول سے ہمیں مناسب حال مسجد بنانے کی توفیق عطا فرمائے۔

خاکسار تشریفی محمد اسماعیل

جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ واد کینٹ

دعائے مغفرت

- ۱۔ میری بھانجی نائیک بشری مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء میں وفات پائی میری بہن مرودہ بیگم اور میری کی وفات سے دلی صدمہ پہنچا ہے۔ اسباب جماعت دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ میری بہن کو مہربانی عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد سلیمان نامی محلہ گولہ دوڑ مکان بٹہ ۵۹۷ منگلہ)
- ۲۔ محترم میاں محمد یوسف صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور کے زوجوں صاحبزادے بہت مختصر سی علالت کے بعد میڈیٹل لاہور میں وفات پا گئے۔ جنازہ کے وقت حاضر ہی بہت قبیل تھی۔ لہذا ملتجی ہوں کہ مرحوم کا جنازہ غائب پڑ جائے
- ۳۔ میرے بھائی عزیز محمد سعید صاحب کی لڑکی عزیز سیبہ بیگم تقریباً ۱۰ روز بیمار تھیں۔ ان کے پاس بیٹا اور دو بھائی تھے۔ ان کے پاس سے وفات پا گئے۔ عزیز سیبہ بیگم صاحبہ سال تھی۔ ان اللہ تعالیٰ ان کو اللہ تعالیٰ سے مغفرت فرمائے۔ (سائیکل ڈرائیور)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ ماری سلیم عبد الحمید صاحبہ فوت ہوئی (دہلی میں) اچھلی سخت پریشان ہیں۔ اسباب حکیم صاحب کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانی دور فرمائے۔
- ۲۔ محترمہ رسانی سکینہ انصاریہ صاحبہ حضرت سید محمد عبد السلام کی صاحبہ اور بچہ اور اللہ تعالیٰ انہیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ عرصہ سے لاہور میں پوجہ فیضیہ العمری صاحبہ خراش ہیں کہ درجہ سے مدد فرمائی ہے اور نظر بھی بے حد کمزور ہو گئی ہے۔ اسباب جماعت سے دعا کی جاتی ہے کہ نئے درخواست دعا ہے۔ (سعید الرشید انصاری اور سندھ طارق آباد۔ لاہور)
- ۳۔ انجینئرنگ پروفیسر کے طلباء کے امتحانات کیم جوں سے شروع ہو رہے ہیں۔ سب بھائیوں کی نمایاں کامیابی کے لئے اسباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا کرتا ہوں۔
- ۴۔ لال خان پور ۲۰۳۶ سال انجینئرنگ پروفیسر۔ لاہور
- ۵۔ محمد اقبال صاحب ابن شرفی محمد عبدالرشید صاحب عرصہ تین پارادہ سے سخت بیمار ہیں اور باوجود علاج معالجہ کے اخلاق کی صورت نظر نہیں آ رہی۔ اسباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (محمد اور ابن ملک فیض اللہ صاحب داد پورہ لاہور)
- ۶۔ میرے نانوائی صاحبہ قادیان میں بیمار ہیں اور میرا بھائی شکیل احمد چوہدری صاحبہ قادیان میں پڑھا ہے وہ بھی بیمار ہے۔ اسباب جماعت کی خدمت میں دعا فرمائی۔ (نانکا صاحبہ احمد خان چنیوٹ ضلع جھنگ۔ محلہ راجا)
- ۷۔ اسحاق صاحب سمیت لنگہ ایڈووکیٹ سید گل گل لاہور کے چند دوسری طلباء مختلف جملوں کا امتحان دے رہے ہیں۔ تمام طلباء کی اعلیٰ کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (نانکا صاحبہ احمد خان چنیوٹ ضلع جھنگ۔ محلہ راجا)
- ۸۔ میں نے۔ ایس۔ وی کا امتحان دیا ہے۔ اسباب میرا بھائی کے لئے دعا فرمائی۔ (مذرا احمد پٹواری۔ اٹی۔ پراکری سکول رولہ)
- ۹۔ میرے مامل محترم ملک فضل الرحمن صاحب مقید محکمہ ترقی کے سلسلہ میں کوشش فرما رہے ہیں۔ اسباب کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔ (خاکسار مشتاق احمد خاں اور کنتھ فضل عمر ہسپتال رولہ)
- ۱۰۔ میرے بھتیجا حامد بشیر کے امتحان کا نتیجہ نکلنے والا ہے۔ میں اسکی نمایاں کامیابی کے سبب بھائی اور ہمسایوں کی خدمت میں درخواست دعا کرتا ہوں۔ (محمد شفیع نوشہری دارالرحمت و سلمی لاہور)
- ۱۱۔ کم مولانا احمد صاحب مجاہد مسلم و قنف جلد جماعت احمدیہ حجرات و مقیم ایک چیمبر ضلع گوجرانولہ میں ہرنیا کے اریشن کی وجہ سے بیمار ہیں۔ (اجاب کی خدمت میں عرض ہے کہ ان کی عملی صحت کے لئے دعا کریں۔) (نانکا صاحبہ احمد خان چنیوٹ ضلع جھنگ۔ محلہ راجا)
- ۱۲۔ میرے نانوائی چوہدری محمد احمد صاحب ساکن میاں ضلع گجرات کی بیٹی کی نسبت محبتیں اچھی ہے۔ میرے بڑوں سے درخواست کہ ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائی۔ نیز ایک زمین کے مقدمہ کی وجہ سے وہ پریشان ہیں۔ کامیابی کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ (خاکسار سلیم احمد ایاز دارالرحمت غربی رولہ)
- ۱۳۔ میں اچھلی چند ہی تکالیف کی وجہ سے بہت پریشان ہوں۔ اسباب جماعت میری پریشانی کے دور کرنے کے لئے دعا فرمائی۔ (مذرا سید جہ۔ جالہ)
- ۱۴۔ کم محمد ذری نصیر احمد صاحب باجوڑ۔ حال نامہ آباد اسٹیٹ ڈانٹ کی تکلیف کی وجہ سے قہر بیمار ہیں۔ اسباب جماعت اور دوریشان قادیان سے دعائی درخواست ہے۔ (خاکسار رفیع اللہ خان ناصر)
- ۱۵۔ چند دنوں کے بعد میری بھانجی نائیک بشری صاحبہ نے وفات کی خدمت میں دعا درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے احمدی بچوں اور بچوں کو اعلیٰ کامیابی عطا فرمادے۔ (محمد احمد خالد۔ خالد منزل رولہ)
- ۱۶۔ خاکسار کے مامل مراد احمد صاحب دل کھادتر سے بیمار ہیں۔ کہ درجہ بہت ہو چکی ہے۔ اسباب جماعت سے دعائی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت عطا فرمادے۔ آمین
- ۱۷۔ خاکسار۔ اللہ بخش متعلم جامعہ احمدیہ سال اول ہسپتال مرگواں

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور

تذکیۃ نفس کرتی ہے۔

دعائے نعم البدل
میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد شریف احمد کو اللہ تعالیٰ نے مدت کے دار فانی سے رحلت کر گیا۔ (ان اللہ تعالیٰ خیر و احسن) اسباب جماعت دعا فرمادیں مراد کم بختیہ گان کو مہربانی عطا فرمائے۔ اور نعم البدل عطا فرمائے کہ ان کا نعم غلط فرمائے۔ (سائیکل ڈرائیور)

امتحان میٹرک میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کا مینیٹریٹ نتیجہ

یومِ ختمِ سلاکی بابرکت تقریب پر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں تقریری مقابلہ

سورہ ۷۷، ۴۴ اور ۱۱۲ کو یومِ خلافت کی بابرکت تقریب پر تعلیم الاسلام ہائی سکول مسٹر ڈی ایچ ایم کے زیر اہتمام ایک لاہور انعامی تقریری مقابلہ منعقد ہوا جس میں سکول کے علاوہ ربوہ کے دیگر تعلیمی ادارہ جات کے طلباء نے بھی حصہ لیا۔

یہ تقریب ۲۷ مئی کو یونے ۸۳ بجے قبل دعوتِ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے بشیر ہال میں مسٹر ڈی ایچ ایم کے صدر سید انور احمد صاحب باہری کی زیر سرپرستی شروع ہوئی۔ ججز کے فریقین محترم چوہدری علی محمد صاحب بی۔ بی۔ سی۔ ٹی۔ ملک، انور حسن صاحب کچھرا تعلیم الاسلام کالج ربوہ اور شیخ خورشید احمد اسسٹنٹ ایڈیٹر افضل نے سرانجام دئے۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد جو حفظ الرحمن نے کی یونین سیکرٹری میر الدین شمس نے قواعد و ضوابط پڑھے۔ کوشش تھی۔ بعد ازاں تقریری مقابلہ شروع ہوا جس کے لئے بیسویں موضوع متروک رکھے گئے۔

تلاوت قرآن مجید کے بعد جو حفظ الرحمن نے کی یونین سیکرٹری میر الدین شمس نے قواعد و ضوابط پڑھے۔ کوشش تھی۔ بعد ازاں تقریری مقابلہ شروع ہوا جس کے لئے بیسویں موضوع متروک رکھے گئے۔

(۱) خلافت راشدہ میں اسلام کی تعلیم نشان ترقیات (۲) خلافت اور بیماری تہمہ دریاں۔ (۳) خلافت کی برکات (۴) جماعت احمدیہ میں اختلافات کا پتہ نظر (۵) خلافت احمدیہ کے استحکام

میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا حق (۶) خلافت کی اہمیت۔
مخالفین میں ۱۵ طلباء نے حصہ لیا جن میں سکول کے علاوہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ اور جامد احمد ربوہ کے طلباء بھی شامل تھے۔ تقریباً تمام تقریری سنی اشاعتی کے نفع سے بہت کامیاب اور خوشگن تھیں۔ اس مقابلہ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے دو طلباء طاہر بشیر اور ملک مبارک احمد سیف اول اور دوم رہے اور کالج کے عبدالحمید طاہر سوم رہے۔
آخر میں چیف جج محترم چوہدری علی محمد صاحب بی۔ بی۔ سی۔ ٹی۔ نے تبریک اعلان کرتے ہوئے اس امر پر خوشی کا اظہار فرمایا کہ تمام تقریریں نہایت اچھے رنگ میں تیار کی گئی تھیں اور انکی تائید پر بہت تکی لگتا ہے اور جو لفظ اور آیتیں جنکے لئے سکول کے پڑھائے گئے ہیں ان میں عمداً یا بھلائی سے اور انکے دیگر رخصت کار مبارکائی کے نتیجے میں

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۲۸۸۵۷	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۲
۲۸۸۵۸	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۳
۲۸۸۵۹	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۴
۲۸۸۶۰	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۵
۲۸۸۶۱	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۶
۲۸۸۶۲	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۷
۲۸۸۶۳	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۸
۲۸۸۶۴	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۰۹
۲۸۸۶۵	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۰
۲۸۸۶۶	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۱
۲۸۸۶۷	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۲
۲۸۸۶۸	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۳
۲۸۸۶۹	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۴
۲۸۸۷۰	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۵
۲۸۸۷۱	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۶
۲۸۸۷۲	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۷
۲۸۸۷۳	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۸
۲۸۸۷۴	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۱۹
۲۸۸۷۵	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۰
۲۸۸۷۶	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۱
۲۸۸۷۷	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۲
۲۸۸۷۸	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۳
۲۸۸۷۹	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۴
۲۸۸۸۰	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۵
۲۸۸۸۱	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۶
۲۸۸۸۲	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۷
۲۸۸۸۳	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۸
۲۸۸۸۴	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۲۹
۲۸۸۸۵	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۰
۲۸۸۸۶	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۱
۲۸۸۸۷	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۲
۲۸۸۸۸	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۳
۲۸۸۸۹	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۴
۲۸۸۹۰	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۵
۲۸۸۹۱	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۶
۲۸۸۹۲	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۷
۲۸۸۹۳	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۸
۲۸۸۹۴	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۳۹
۲۸۸۹۵	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۰
۲۸۸۹۶	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۱
۲۸۸۹۷	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۲
۲۸۸۹۸	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۳
۲۸۸۹۹	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۴
۲۸۹۰۰	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۵
۲۸۹۰۱	صالح رؤف ڈوٹن	۲۸۹۴۶

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۲۸۹۰۲	موسیٰ شریف	۵۶۶
۲۸۹۰۳	منصور احمد ناصر	۶۱۹
۲۸۹۰۴	محمد لطیف	۵۸۱
۲۸۹۰۵	عبدالمنان طاہر	۵۶۴
۲۸۹۰۶	مطیع الرحمن	۶۲۱
۲۸۹۰۷	عبدالسلام جمیل	۵۴۰
۲۸۹۰۸	نور انور	۵۲۰
۲۸۹۰۹	منیر احمد	۶۸۴
۲۸۹۱۰	عبدالوہید	۴۱۵
۲۸۹۱۱	رفیق احمد قریشی	۶۲۹
۲۸۹۱۲	بشیر احمد شاہد	۶۷۶
۲۸۹۱۳	صابر اودھ اجملطیف	۵۵۳
۲۸۹۱۴	بشیر احمد انجم	۵۴۲
۲۸۹۱۵	مبشر احمد اختر	۵۲۰
۲۸۹۱۶	محمد اکرام	۵۲۲
۲۸۹۱۷	شفیق اختر	۶۷۹
۲۸۹۱۸	مختار احمد	۵۴۹
۲۸۹۱۹	دوسیم احمد	۵۶۳
۲۸۹۲۰	صابر اودھ اجملطیف	۵۹۸
۲۸۹۲۱	سعید احمد راشد	۵۵۷
۲۸۹۲۲	عبداللہ خاں	۶۰۸

Humanities Group		
رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر ڈویژن
۲۸۹۴۲	ناصر احمد شمس	۶۰۱
۲۸۹۴۳	دلدار احمد ناشی	۴۶۲
۲۸۹۴۴	شیر محمد	۴۱۹
۲۸۹۴۵	منیر احمد ناصر	۶۲۲
۲۸۹۴۶	مختار احمد شمس	۵۸۱
۲۸۹۴۷	محمد عبداللہ	۶۷۷
۲۸۹۴۸	محمد راشد	۴۲۳
۲۸۹۴۹	تصیر احمد شاہد	۶۲۲
۲۸۹۵۰	بشیر احمد شاہد	۵۲۸
۲۸۹۵۱	منظر احمد شاہ	۶۸۲
۲۸۹۵۲	وسیم احمد	۶۸۹
۲۸۹۵۳	محمد یوسف	۵۳۹
۲۸۹۵۴	سعید منیر احمد شاہ	۶۳۸
۲۸۹۵۵	منیر احمد منیب	۶۲۹
۲۸۹۵۶	محمد سلیم	۵۰۳
۲۸۹۵۷	احجاز احمد شکیل	۵۹۲
۲۸۹۵۸	اللہ یار رحیمی	۴۶۱
۲۸۹۵۹	عبدالرحمن عارف	۴۸۵
۲۸۹۶۰	ارشاد علی بچر	۵۲۰
۲۸۹۶۱	بشارت احمد	۵۴۲
۲۸۹۶۲	بشارت احمد	۵۸۸
۲۸۹۶۳	حسن خاں	۴۶۲
۲۸۹۶۴	مختار احمد شاہ	۴۳۰

میٹرک کے امتحان میں امیدواروں میں سے ۲۸۲ کا مینیا ہوئے

وطن ہائی سکول لاہور کے ہمایوں رشید اول آئے

لاہور ۲۳ مئی تا نو دسمبر ۱۹۶۳ء کے نتائج کا اعلان کر دیا ہے۔ انہیں ہزار ہا رسوا سوسی امیدواروں میں سے چونتیس ہزار آٹھ پندرہ تیس کا مینیا ہوئے۔ امیدواروں کا نمبر ۵۰ فیصد ہے جو گزشتہ سال کا نسبت کم ہے۔ گزشتہ سال ۵۷ فیصدی طلباء کا فیصد ہوتا تھا۔ وطن اسلام ہائی سکول لاہور کے طالب علم ہمایوں رشید رول نمبر ۲۸۲ ایک ہزار میں سے ۹۱ نمبر حاصل کر کے پندرہویں اول آئے ہیں۔ ۱۹۵۹ء کے بعد اول آنے والے طلباء میں انہوں نے ریکارڈ قائم کیا ہے۔

مجموعی طور پر طالبات میں بی بی ایڈیشن نے گزرا ہائی سکول سی کوٹ کی طالبات نسرتی جمیل نے بی بی ایڈیشن رول نمبر ۱۹۵۶۱ کے ۸۳۳ نمبر کے اول پوزیشن حاصل کی۔
بورڈ کے اعلان کے مطابق آٹھ ہزار ۳ امیدواروں نے فرسٹ اسول ہزار تین سو چھ نے سیکنڈ اور باقی امیدواروں نے تھرڈ ڈویژن حاصل کی۔ ایڈیشن اور شمس کے مضامین کے کل نمبر ۱۱۱ ہیں۔ ہزار سے جبکہ کاہن۔ انڈر ٹریل آرٹس ہوم ان سس اور ایک بی بی کے مضامین کے کل نمبر گیارہ سو تھے۔ اس مرتبہ ۷۲۵ سے نائٹ نمبر لینے والے طلباء ۱۵۷۶۳ سے زائد نمبر لینے والی طالبات کو سرکاری وظائف سے نکلنے کا موقع ہے۔

شہادت کا داخل کر کے کسی تاریخ برطہادی گئی چیف سیشنٹ کا شہرت شہادت سے داخل

رجسٹرڈ ایڈیشن نمبر ۵۲۵